

**Управление образования  
администрации местного самоуправления муниципального  
образования Пригородный район**

**Повестка дня**

совещания руководителей образовательных учреждений и  
ответственными за ПФДО по теме: Охват детей в возрасте от 5 до 18  
лет дополнительным образованием. «Успех каждого ребенка».

23.09.2021

актовый зал ДДТ

1. Показатель «Охват детей 5 – 18 лет муниципального образования Пригородный район дополнительным образованием».
2. Изменения в организации бесплатного горячего питания учащихся образовательных учреждений.
3. Разное

**Управление образования администрации  
местного самоуправления муниципального образования  
Пригородный район**

**Протокол № 1**  
совещания руководителей при начальнике УО.

Дата проведения: 23.09.2020г.

Время проведения: 11.00

Место проведения: зал ДДТ.

Присутствовали:

Начальник УО Б.З.Кокаева

Специалисты и методисты УО.

Руководители ОУ (список прилагается).

Ответственные за ПФДО

**Повестка дня.**

1. Показатель «Охват детей 5 – 18 лет муниципального образования Пригородный район дополнительным образованием «Успех каждого ребенка»» (Качмазова М.П.).
2. Изменения в организации бесплатного горячего питания учащихся образовательных учреждений (Кулова О.Б.).
3. Разное

**Слушали:**

**1. Кокаева Б.З., начальник Управления образования.**

Она поблагодарила присутствующих за работу в проведении предвыборной и выборной комиссии.

Вместе с тем, обратила внимание присутствующих на трудовую дисциплину в школах, на грамотное распределение обязанностей между администрацией школы, внутри коллектива и т.д. Есть отдельные рабочие моменты, решение которых требуют безотлагательного их выполнения. Например, это работа по ПФДО, организация питания и т.д.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в районе необходимо поднять показатель охвата ПФДО детей в возрасте от 5 до 18 лет до 75%.

Это могут быть различные кружки, секции. В каждой школе можно организовать спортивные клубы, которые уже функционируют в некоторых школах. По взаимствуем опыту у других школ.

На проведение дообразования у всех школ должна быть лицензия. Вместе с тем 3 школы его не имеют.

Что с лицензией СОШ с.Алханчурт, СОШ с.Верхняя Саниба, СОШ с.Комгарон?

А сейчас слово предоставляется методисту УО, которая курирует данное направление М.П.Качмазовой. (выступление в виде тезисов прилагается).

Волохова Л.Л., руководитель районного ДДТ. Она дополнила выступление Качмазовой М.К., пояснив, что дети, которые занимаются в ДДТ, тоже должны иметь сертификаты. Без сертификатов ДДТ не имеет право принимать в кружки. Сертифицирование воспитанников, посещающих различные кружки, клубы, уравнивает возможности всех: и педагогов и детей.

Хадзарагов А.М. Обращение с просьбой расписать положение, какие группы, какие программы и т.д.

С какой целью создана сертификация дообразования.

Волохова Л.Л., «Успех каждого ребенка», чтобы каждый ребенок был охвачен дополнительным образованием, что бы у всех детей были равные стартовые возможности.

Совет: организовать различные кружки и т.д.

Вопрос: Если есть сертификат, но не можем активизировать?

Ответ: Обратиться в УО к специалисту - куратору, которая выяснит причину и поможет его устранить. Это м.б. даже лишняя точка, запятая, буква и т.д. Есть случаи, что на ребенка выписаны 2 сертификата. В данном случае один оставляется, другой замораживается.

### **Постановили:**

Принять к сведению информацию. Продолжать работу по охвату воспитанников и учащихся от 5 до 18 лет дополнительным образованием. Проводить необходимые организационные работы с родительской общественностью с целью получения сертификата, дающего право ребенку получать дополнительное образование. Довести показатель до 75%

## **2. Кулова О.Б., ведущий специалист УО.**

Начальник подчеркнула, что организация питания находится на контроле не только у главы района, но Минобра и правительства республики.

Кулова отметила, что необходимо жестко соблюдать санитарные нормы и правила в организации питания детей, создавать условия для соблюдения санпинов. При посещении обращают внимание на графики

посещения, на ежедневное меню, на выход порций, на условия для мытья рук, дезрежим и т.д.

Бесплатно питается 1-4 классы, а из среднего и старшего звена только льготная категория детей. Напомнила, что необходимо в короткие сроки (до 01.10 2021.) уточнить количество детей льготной категории из числа, обучающихся 5-11 классов и готовить уже нормативную базу.

Важно: При оформлении заявки финансирования на питание количество питающихся должны соответствовать тем цифрам, которые зафиксированы в таблице по охвату на 01.10.21.

Вам предложено типовое меню, утвержденное министерством. Утвержденное меню прошло экспертизу Республиканского Роспотребнадзора.

Рекомендую выставить на сайт школы: типовое меню с результатами экспертизы, и еще 2 меню. Это единое меню для 1 – 4 классов и меню для 5 – 11 классов. Для старших классов меню составляется на основании типового утвержденного, но с учетом требований действующих санпин. Необходимо увеличить объемы порций и рассчитать калорийность блюд. Стоимость питания в 1 день 72 рубля и в начальной школе, и для льготной категории 5 – 11 классов. Обратила внимание, что детей с ОВЗ необходимо кормит 2 раза на 102 рубля.

Необходимо, также, разработать и утвердить программу ХАССП и разместить его на сайт. Образец данной программы вам было направлено ранее.

Прошу изучить приложения 6.18 и 6.19 Санитарных правил и норм 1.2.3685-21. «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» :

Минимальное количество работников пищеблока в образовательных учреждениях в соответствии с таблицей.

Минимальный перечень оборудования производственных помещений столовых образовательных организаций и базовых предприятий питания. На основании вышеуказанных таблиц и с целью соблюдения требований санпин можно обращаться в письменной форме в инстанции.

### **Постановили:**

Принять к сведению информацию.

Строго соблюдать требования действующего санитарного законодательства.

Выставить на сайт ОУ рекомендованные документы.

Уточнить количество детей льготной категории (строго по категориям, потому, что финансирование из разных источников) из числа, обучающихся 5-11 классов и предоставить в УО до 28 сентября.

Разработать и утвердить меню для льготной категории 5 – 11 классов и разместить его на сайт.

Усилить контроль за соблюдением санитарного законодательства в подведомственном учреждении.

### **3. Разное.**

#### **Кокаева Б.З., начальник Управления образования.**

Соблюдение трудовой дисциплины. В школе есть руководитель, заместители. При отсутствии руководителя в школе должен быть исполнитель, который может дать адекватные объяснения любым вопросам.

Что касается исполнительской дисциплины. Задание дается и его необходимо исполнять в указанные сроки. Эти сроки определяет вышестоящее руководство. На каждом входящем документе ставится гриф «сроки исполнения» и мы должны придерживаться этих сроков.

Со стороны руководства района в адрес УО каждый месяц поступают замечания за неуплату или несвоевременную оплату за расход электроэнергии.

Каждое 26 число месяца обращаетесь в Россети, заверить печатью показания счетчика, на основании их оформлять заявки и каждого 13 числа последующего месяца производите оплату.

Бестаева И.П., директор СОШ с.Сунжа, Почему показания счетчиков снимают без представителя учреждения? Как заверить то, в чем не уверены?

Ответ: В индивидуальном порядке договориться, чтобы показания снимали в присутствии уполномоченного учреждения.

#### **Постановили:**

Усилить контроль за исполнением требований трудовой дисциплины. Принять к сведению информацию и усилить контроль над выполнением заданий вышестоящего руководства.

Председатель

Б.З.Кокаева

Секретарь

О.Б.Кулова